
 

 

ZÁKONY 

Sdělení o výši redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovací-
ho základu v nemocenském pojištění 
Dne 10. října 2014 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 214/2014 Sb. sdělení ministerstva 
práce a sociálních věcí, kterým se vyhlašuje pro účely nemocenského pojištění výše redukčních 
hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2015. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí sdělením dle § 22 odst. 3 zákona o nemocenském pojištění 
vyhlásilo, že v roce 2015 bude činit výše první redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího 
základu 888 korun, výše druhé redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího základu 1 331 
korun a výše třetí redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího základu 2 662 korun. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13H 
 

Novela vyhlášky o předkládání výkazů bankami a pobočkami za-
hraničních bank České národní bance 
Dne 14.října 2014 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna 
pod č. 216/2014 Sb. vyhláška, kterou se mění vyhláška 
č. 346/2013 Sb., o předkládání výkazů bankami a po-
bočkami zahraničních bank České národní bance. 

Prostřednictvím novelizované vyhlášky je v českém 
právním řádu zabezpečován systém sběru dat od bank 
a poboček zahraničních bank. Systém jako takový je 
projevem harmonizací v oblasti statistiky a dohledu, 
které postupně provádí Česká národní banka dle poža-
davků a standardů Evropské centrální banky a obecně 
Evropské unie. Získávaných údajů je dle důvodové 
zprávy potřeba pro plnění úkolů v oblasti měnové 
politiky, statistik v působnosti ČNB, dohledu nad fi-
nančním trhem, finanční stability či peněžního oběhu, 
a to jak z pohledu národního, tak i mezinárodních zá-
vazků spojených s členstvím ČR v EU. I v tomto pří-
padě novela navazuje na nařízení ECB č.1409/2013 o 
statistice platebního styku (ECB/2013/43), které je 
potřeba do současného rozsahu výkaznictví promítnout 
především co se nových požadavků ECB pro sestavo-
vání plně harmonizované statistiky platebního styku 
týče. Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. ledna 
2015. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13G 
 

Nařízení vlády o stanovení rezervy státních pozemků pro uskuteč-
ňování rozvojových programů státu 
Dne 20. října 2014 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 218/2014 Sb. nařízení vlády o stano-
vení rezervy státních pozemků pro uskutečňování rozvojových programů státu. 

Vláda v daném nařízení vydaném dle § 3 odst. 3 zákona o Státním pozemkovém úřadu podává 
výčet pozemků ve vlastnictví České republiky, s nimiž je 

Senát schválil změnu jednacího 
řádu sněmovny. Má zprůhlednit 
schvalování zákonů 
Horní komora parlamentu 23. října 
odhlasovala novelu jednacího 
řádu Poslanecké sněmovny, jejímž 
účelem je průhlednější schvalování 
zákonů. Předpis má například ztížit 
přijímání zákonných „p řílepků“. 

V boji proti nim má pomoci hlavně delší 
časová prodleva mezi druhým a třetím čtením. 
Ta by měla trvat dva týdny namísto součas-
ných 72 hodin. Veřejnost by tak měla mít více 
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V říjnovém čísle měsíčníku  
Právní rádce, které vyšlo 10. října,  

najdete například tato témata: 
 

• UDĚLEJTE JEN TECHNICKOU NOVELU 
NOZ, VZKAZUJÍ SOUDCI, AKADEMICI I 
ADVOKÁTI 
• ODCIZENÍ ÚČETNICTVÍ A TRESTNĚ-
PRÁVNÍ ODPOVĚDNOST ZA NEPROVEDE-
NÍ REKONSTRUKCE 
• ZÁKAZ ANONYMNÍCH AKCIÍ LZE LEHCE 
OBEJÍT 
• TRESTNĚPRÁVNÍ ODPOVĚDNOST PRÁV-
NICKÝCH OSOB OČIMA BYZNYSU 
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času na seznámení se samotným obsahem 
pozměňovacích návrhů. „Prosazování překva-
pivých 'přílepků' tak bude výrazně složitější,“ 
líčí tisková zpráva iniciativy Rekonstrukce 
státu. Dále bude muset podle novely ke všem 
návrhům vydat garanční výbor odborné stano-
visko. 

Novela jednacího řádu poslanecké sněmov-
ny má také umožnit dohledání informací, kdo 
navrhl pozměňovací návrhy zákonů i to, jak o 
změnách hlasovali jednotliví poslanci. 
„Poslanci už se nebudou moci schovávat za 
kolektivní rozhodnutí výboru,“ vysvětluje 
záměr tisková zpráva.  
Další informace naleznete zde:  
http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-
63002580 

 

Novela silničního zákona: Segwaye 
už nebudou jezdit po chodnících 
Ministerstvo dopravy navrhlo novelu zákona o 
silničním provozu, která je nyní v připomínko-
vém řízení. Změny jsou zásadnějšího charak-
teru a dotknou se chodců, řidičů, cyklistů, ale i 
uživatelů vozítek segway. Novela má také 
rozšířit oprávnění policistů při silniční kontro-
le. 

„P ředkládaná novela je zaměřená přede-
vším na bezpečnost pohybu na pozemních 
komunikacích,“ vysvětluje ministr Antonín 
Prachař. Podotýká, že změny, které minister-
stvo dopravy navrhlo, nemusí být v této podo-
bě schváleny. Předpis je totiž právě připomín-
kován.  

Novela zákona v podobě, jakou navrhuje 
ministerstvo dopravy, již například nepustí 
vozítka segway na chodníky pro chodce. 
„Dosud jsou osoby pohybující se na zařízení 
segway považováni za chodce. Novelou do-
chází k jejich jasnému definování v silničním 

(Pokračování ze stránky 1) 

příslušný hospodařit Státní pozemkový úřad, jež tvoří rezervu státních pozemků pro uskutečňování 
rozvojových programů státu. Nové nařízení nahrazuje dosavadní právní úpravu prezentovanou 
nařízením č. 237/2011 Sb., o stanovení rezervy státních pozemků pro uskutečňování rozvojových 
programů státu, jež se s účinností nového nařízení zrušuje. 

Dle Ministerstva zemědělství, které bylo předkladatelem návrhu daného nařízení, nařízení reagu-
je na skutečnost, jež nastala k počátku roku 2013. K tomuto okamžiku zanikl Pozemkový fond ČR, 
jehož univerzálním právním nástupcem se stal Státní pozemkový úřad, přičemž fakticky došlo ke 
sloučení agendy Pozemkového fondu ČR, Ústředního pozemkového úřadu a pozemkových úřadů v 
rámci Státního pozemkového úřadu. V návaznosti na uvedené sloučení agend bylo rozhodnuto o 
vhodnosti aktualizace vymezení státních pozemků pro vytvoření rezervy. Nařízení nabývá účin-
nosti dnem 1. listopadu 2014. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13F 
 

Nařízení týkající se rozsahu a podmínek informační povinnosti pro-
vozovatele potravinářského podniku 
Dne 2. října 2014 bylo ve Sbírce zákonů 
zveřejněno pod č. 211/2014 Sb. nařízení 
vlády o stanovení rozsahu a podmínek 
informační povinnosti provozovatele 
potravinářského podniku v místě určení 
ve vztahu k některým druhům čerstvého 
ovoce, čerstvé zeleniny a brambor. 

Nařízení vydané k provedení zákona o 
potravinách a tabákových výrobcích 
navazuje na evropské nařízení č. 
882/2004 o úředních kontrolách za úče-
lem ověření dodržování právních před-
pisů týkajících se krmiv a potravin a 
pravidel o zdraví zvířat a dobrých život-
ních podmínkách zvířat a v podrobnos-
tech stanovuje rozsah a podmínky informační povinnosti provozovatele potravinářského podniku v 
místě určení. Vztahuje se na čerstvé broskve, hrušky, jablka, jahody, meruňky, slívy, švestky a 
třešně, na čerstvou cibuli, česnek, mrkev, kořenovou petržel, bulvový celer, rajčata, papriky, okur-
ky nakládačky, okurky salátové, saláty, pekingské zelí, chřest, hlávkové zelí, hlávkovou kapustu, 
růžičkovou kapustu, květák, brokolici a kedlubny, ale také na konzumní rané i pozdní brambory. 
Týká se pouze případů, kdy místem určení je místo prvního příjmu, zacházení nebo manipulace s 
potravinou. Nařízení nabylo účinnosti dnem 3. října 2014, platnosti pak pozbude uplynutím 
dne 31. prosince 2014. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13E 

JUDIKATURA 

Odškodnění za ztrátu na mzdě a snížení společenského uplatnění 
V nálezu I. ÚS 3367/13 se Ústavní soud postavil proti názoru Nejvyššího soudu, že nelze v žalob-
ním návrhu uvést požadavek mimořádného zvýšení náhrady za ztížení společenského uplatnění 
bez jeho konkrétního vyčíslení. Podle NS byl z tohoto důvodu nárok na mimořádné zvýšení proml-
čen a v důsledku toho přiznal poškozené odškodnění jen 90 tisíc namísto 2 milionů korun. Takové 
odškodnění by však podle Ústavního soudu mimo jiné nebylo ani přiměřené. 

Podle Ústavního soudu Nejvyšší soud pochybil, pokud nepovažoval stěžovatelkou v žalobě vy-
číslenou základní výši náhrady s uvedením požadavku na případné mimořádné zvýšení náhrady za 
ztížení společenského uplatnění za dostačující. Ústavní soud má naopak za to, že takto definovaný 
nárok je zcela dostatečným základem i pro mimořádné zvýšení v částce 2 000 000 korun, tedy 
násobku, k němuž dospěl soud prvního stupně na základě své zákonem mu přiznané úvahy.  

Jednou ze zkoumaných otázek byla také skutečnost, zda může stěžovatelka získat odškodnění za 
ztrátu na výdělku, když nikdy nemohla začít pracovat z důvodu poškození zdraví ve věku čtyř let. 
Podle ÚS je v takovém případě třeba vyjít ze zákona o mzdě a zákoníku práce a stanovit pravděpo-
dobný výdělek, které ho by poškozená dosáhla, kdyby poškozena na zdraví nebyla. Ústavní soud 
se zastal poškozené i v otázce, zda byly náklady 

(Pokračování ze stránky 1) 
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provozu. Nově půjde o osobní přepravní pro-
středek,“ vysvětluje tisková zpráva resortu. 
Podle zákona bude na obci, aby nařízením 
určila místa, kde se mohou tato, slovy  zákona, 
„samovyvažovací zařízení“ pohybovat.  
Podrobnosti o novele si přečtěte zde:  
http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-
62949990 

 

Obchodování s lidmi v EU: Za tři 
roky přes 30 tisíc obětí 
Evropská Komise vydala zprávu, v níž hodno-
tí úspěšnost úsilí, s jakým členské státy potla-
čují obchodování s lidmi. Podle ní je progres 
viditelný, protože v posledních třech letech 
bylo odsouzeno téměř čtyři tisíce pachatelů. 
Vzhledem ke směrnici proti obchodování s 
lidmi je čekal stejný trest ve všech evropských 
zemích. 

Státy Evropské unie se v letech 2010 až 
2012 setkaly s 30 146 obětí. „Za tímto číslem 
se skrývají lidské tragédie, zmařené naděje i 
zničené plány na lepší život. V uvedeném ob-
dobí bylo v EU hlášeno 8 551 trestních stíhání 
za tento zločin,“  říká statistická zpráva o obě-
tech a pachatelích obchodování s lidmi. Dodá-
vá, že oběťmi byly z 80 procent ženy. Více 
než tisíc případů se pak týkalo obchodování s 
dětmi za účelem sexuálního vykořisťování.  

Že se státy s kriminalitou potýkají čím dál 
úspěšněji dokládá počet odsuzujících rozsud-
ků za poslední tři roky; bylo vydáno 3786 
soudních rozhodnutí usvědčujících pachatele. 
Další informace naleznete na:  
http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-
62981570 

 

Jitka Stránská přešla z DLA Piper 
do Dvořák Hager & Partners 
Pražská advokátní kancelář Dvořák 
Hager & Partners přibrala do týmu 
advokátku Jitku Stránskou, 
která přišla z konkurenční praž-
ské pobočky kanceláře DLA Pi-
per. 

„Jitka se ve své praxi zaměřuje přede-
vším na korporátní právo, právo duševního 
vlastnictví, pracovní právo, ochranu osobních 
údajů a také na oblast soudních sporů,“ před-
stavuje advokátku tisková zpráva kanceláře. 

Kromě toho společnost přijala také dvě nové 
koncipientky - Terezu Leníčkovou a Martinu 
Šumavskou.  

spojené s léčením a náklady na péči účelně vynaloženy, když péči poskytovali pouze rodinní pří-
slušníci a nikoliv profesionál. Dle judikatury ÚS "je věcí poškozeného, jaký způsob zajištění péče 
o svou osobu zvolí". 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13B 
 

Doručování rozhodčích nálezů a vůle stran 
Dne 26. dubna 2007 rozhodoval Nejvyšší soud ve věci sp. zn. 20 Cdo 1592/2006 zásadní právní 
otázku, zda si mohou strany rozhodčího řízení dohodou sjednat způsob, kterým jim bude doručen 
rozhodčí nález. 

Soud vždy musí zkoumat skutečnost, zda je exekuční titul vykonatelný. Není přitom omezen 
potvrzením o vykonatelnosti, jímž titul opatřil orgán, který jej vydal (rozhodčí soud). Podle roz-
hodčího zákona musí být písemné vyhotovení rozhodčího nálezu doručeno stranám, aby byl nález 
vykonatelný. Jelikož doručování rozhodčích nálezů není v rozhodčím zákoně upraveno, uplatní se 
obecně pravidla pro doručování dle občanského 
soudního řádu. Podle něj se písemné vyhotovení 
nálezu, stejně jako rozsudku, doručuje účastní-
kům řízení do vlastních rukou. 

Ve smlouvě bylo ujednáno, že doručování se 
provádí na adresu tam uvedenou a že v případě, 
že se písemnost z uvedené adresy vrátí jako 
nedoručená, považuje se za doručenou dnem 
následujícím po dni, kdy byla zásilka vrácena 
zpět odesílateli. To je sice postup doručení odliš-
ný od toho, který předepisuje § 49 OSŘ, avšak 
dle § 19 rozhodčího zákona si strany mohou 
dohodnout postup, kterým mají rozhodci vést 
řízení. 

Nejvyšší soud se zabýval rozsahem, v jakém si strany mohou postup rozhodčího řízení dohod-
nout, a došel k závěru, že stranám je umožněno disponovat s procesními pravidly řízení pouze od 
jeho zahájení do jeho konce. Jelikož rozhodčí řízení končí vydáním rozhodčího nálezu, doručování 
rozhodnutí již do dispozice stran nepatří. Jinými slovy, písemné vyhotovení rozhodčího nálezu 
nebo usnesení musí být stranám doručeno postupem zakotveným v ustanoveních občanského soud-
ního řádu, týkajících se doručování písemností (§ 45 a násl. o.s.ř.). 

Více na: http://www.codexisuno.cz/13C 
 

Pětiprocentní volební klauzule opět před Ústavním soudem 
Dne 24. června 2014 volební senát Nejvyššího správního soudu předložil usnesením sp. zn. Vol 
16/2014 Ústavnímu soudu návrh na zrušení ustanovení zákona o volbách do Evropského parla-
mentu, které zavádí tzv. pětiprocentní uzavírací klauzuli. 

V důsledku aplikace uzavírací klauzule počet platných, ale nezohledněných hlasů tvořil 19,88 
procenta z celkového počtu platných hlasů, což dokonce přesahovalo i volební zisk nejúspěšnější 
strany. Je proto otázkou, zda za tohoto stavu již není celkově dotčen poměrný charakter volebního 
systému. Zásadu poměrného zastoupení nám totiž předepisuje čl. 1 aktu Rady ze dne 20. září 1976, 
o volbě členů Evropského parlamentu. Zatímco Pirátům nepostačovalo k získání alespoň jednoho 
mandátu ani 72 514 hlasů, KDU-ČSL stačilo k získání jednoho (ze tří) mandátů pouze 50 264 
hlasů (tj. celkový počet hlasů děleno třemi). Další zvláštností bylo, že se do Evropského parlamen-
tu díky uzavírací klauzuli dostali poslanci s daleko menším počtem preferenčních hlasů, než měli 
přední kandidáti pirátů či zelených, jenž byli na základě uzavírací klauzule vyřazeni.  

Uzákoněním uzavírací klauzule byla dle názoru NSS omezena volná soutěž politických sil v 
demokratické společnosti, rovnost hlasovacího práva všech voličů jakož i právo na přístup občanů 
k voleným funkcím za rovných podmínek. Tato omezení by byla přípustná, pouze pokud by sledo-
vala legitimní cíl. Žádné objektivní, legitimní a rozumné důvody však volební senát Nejvyššího 
správního soudu neshledal.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/13D 
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